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            Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos dezessete 

dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às 

nove horas, sob a presidência do vereador Gideon da 

Silva Soares, compareceram os seguintes 

vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 

Rodrigues, Claudiel Machado dos Santos, Divino 

Júnior do Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, 

Jorge Ferreira Carneiro, Marcos Antônio Duarte da 

Silva,  Maria José Cardoso Santos, Matheus Mariano 

de Sousa, Paula Rodrigues Zerbini, Robert 

Delmondes Barbosa,Terciliano Gomes Araújo, 

Thiago Costa Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho 

e Ygor Sousa Cortez. Todos em número de 

dezesseis. Havendo número legal o Sr. Presidente 

declara aberta esta sessão e convida o vereador Ygor 

Cortez para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a 

leitura do Salmo – 91. O secretário vereador Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura da ata 

da sessão anterior. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade. Correspondências: Oficio 

Nº172/2022 – Gabinete do vereador Geraldo 

Francisco da Silva – Assunto: Justificativa de 
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ausência na sessão do dia 17 de outubro de 2022. 

OFICIO Nº1886/2022/GAB/SEMUS – Secretária 

Municipal de Saúde – Assunto: Agradecimento pelo 

uso do espaço físico da Câmara Municipal. Oficio 

023/2022 – Sr. Horestes Fernandes Lima – 

Associação dos Pequenos Produtores Agrícolas do 

Projeto Rio Preto – Assunto: Solicitar o uso da Tribuna 

Livre. Ordem do Dia:  Projetos para Leitura: Projeto de 

Lei Complementar Nº023/022 – Autor Executivo 

Municipal. Projeto de Lei Nº127/022 – Autor: Matheus 

Mariano de Sousa. Projeto de Lei Nº128/022 – Autor: 

Edimar Leandro da Conceição. Projeto de Lei 

Nº129/022 – Autor: Edimar Leandro da Conceição. 

Projeto de Lei Nº130/022 – Autor: Wilson Lucimar 

Alves Carvalho. Projeto de Resolução Nº010/022 – 

Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. Projetos para 

Comissões: Mensagem de Veto Nº017/022 – Autor do 

projeto Vetado: (Geraldo Francisco da Silva).  

Mensagem de Veto Nº018/022 – Autor do projeto 

vetado: Marcos Antônio Duarte Da Silva. Mensagem 

de Veto Nº019/022 – Autor do projeto Vetado: Abraão 

De Araújo Pinto. Projeto de Lei Nº048/022 – Autor: 

Ygor Sousa Cortez. Projeto de Lei Nº062/022 – Autor: 
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Ygor Sousa Cortez. Projeto de Lei Nº099/022 – Autor: 

Divino Junior do Nascimento (Divino Bethânia Jr.). 

Projeto de Lei Nº111/022 – Autor: Marcos Antônio 

Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº120/022 – Autor: 

Marcos Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei 

Nº122/022 – Autor: Terciliano Gomes Araújo. Projeto 

de Decreto Legislativo Nº020/022 – Autor: Ygor 

Sousa Cortez. Os referidos projetos serão 

encaminhados a quem de direito. Projetos para 2ª 

Votação: Projeto de Lei Nº161/021 – Institui o Dia de 

Conscientização e Combate à Violência Obstétrica 

nas Unidades Básicas de Saúde de Araguaína. 

Autora: Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso). 

Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Nº053/022 – Denomina 

a ponte sobre o Rio Lontra, na Comunidade de Coco 

Salviano, de Ponte Raimundo Vieira de Sousa e dá 

outras providências. Autor: Abraão de Araújo Pinto. 

Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Nº056/022 – Institui a 

Política Municipal de Combate Comunitário à 

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher e dá 

outras providências. Autora: Paula Rodrigues Zerbini 
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(Professora Paula Zerbini). Em 2ª discussão. Em 2ª 

votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei 

Nº057/022 – Dispõe sobre divulgação dos dados dos 

Conselhos Municipais na página oficial da Prefeitura 

Municipal e dá outras providências. Autora: Paula 

Rodrigues Zerbini (Professora Paula Zerbini). Em 2ª 

discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 

Unanimidade.  Moções de Aplausos de autoria da 

vereadora Paula Rodrigues Zerbini (Professora 

Paula): Nº439/022 – A Sra. Eveline das Neves Santos 

Correia. Nº440/022 – A Sra. Ildeana Suely Pereira da 

Silva Coelho. Nº441/022 – A Sra. Eliozonar Dias dos 

Reis. Nº442/022 – Ao Sr. Daniel Pereira da Silva 

Alencar. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. CONVITE: Em atendimento ao 

Requerimento Nº219/022 – de Autoria do Ilustre 

Vereador Gideon Da Silva Soares. Assunto: 

Homenagem ao Dia Dos Professores e Professoras. 

O Sr. Presidente convida a vereadora Paula Zerbini 

para compor a Mesa Diretora e juntamente com a 

vereadora Maria José Cardoso (Zezé Cardoso) para 

usarem a palavra visto que as duas são professoras. 

Em seguida o Sr. Presidente convida também para 
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comporem a Mesa Diretora a Sra. Elisângela Silva 

Sousa Moura – Secretaria Municipal de Educação e a 

Sra. Maria Eulessandra Sousa Castilho – Delegada 

Regional de Educação (DREA).  Com a palavra a Sra. 

Eulessandra que cumprimenta a todos os professores 

e professoras presentes nesta sessão e agradece a 

Câmara Municipal por essa homenagem e agradece 

em especial a vereadora Paula Zerbini pelo carinho 

que sempre teve com a classe.  Com a palavra a Sra. 

Elisângela que agradece a todos por essa 

homenagem e pede aos seus colaboradores, 

professores e educadores municipais que estão 

presentes nesta sessão representando a todos da 

equipe do município que trabalha em prol da 

Educação Municipal e que lhe honra muito participar 

dessa homenagem e agradece a esta Casa de Leis 

por lembrarem dessa classe que é primordial na 

formação de todos os cidadãos. Com a palavra a 

vereadora Paula Zerbini que ressalta que essa 

homenagem é muito simples diante da grandiosidade 

do trabalho dos professores e educares e que é 

professora há 29 anos e só se sabe o que é ser 

professor quem está na educação dia a dia, ou seja, 
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a educação precisa muito mais do que apenas 

falácias e por isso é preciso saber valorizar sempre o 

trabalho de cada professor (a) de cada educador (a) 

e de cada profissional da educação. Com a palavra a 

vereadora Maria José Cardoso (Zezé Cardoso) 

cumprimenta a todos os presentes e diz que como 

professora aposentada sabe muito bem como é o 

trabalho de um professor no dia a dia e neste dia em 

que esta Casa de Leis homenageia a todos os 

professores é um momento de suma importância e 

não poderia deixar de parabenizar a Sra. Secretária 

Elisângela e a Sra. Delegada de Ensino Maria 

Eulessandra pelo excelente trabalho que as duas vêm 

realizando frente a educação do nosso município. 

Moções de Aplausos de autoria do vereador Thiago 

Costa Cunha: Nº443/022 – A Sra. Carolline Feitosa. 

Nº44/022 – A Sra. Paula Rodrigues Zerbini. 

Nº445/022 – A Sra. Maria José Cardoso Santos. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Moções de Aplausos de autoria do vereador Divino 

Junior do Nascimento (Divino Bethânia Júnior): 

Nº435/022 – A Sra. Viviane Gonçalves Brandão, 

Professora na Rede Pública Municipal, a 21 anos 



 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 

"A Capital Econômica do Estado" 
CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 
 

 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

exercendo a profissão como educadora. Nº436/022 – 

Ao Sr. Marcos Neemias Negrão Reis, Advogado, 

Professor Universitário. Mestrando em direitos 

Fundamentais pela Universidade da Amazônia 

UNAMA Belém/PA. Especialista em Direito Penal. 

Pós-graduado pela Universidade Presbiteriana 

Marckezine em estudos Cristãos. Atualmente 

coordenador do Curso de direito do UNITPAC. Em 

discussão. A vereadora Maria José Cardoso (Zezé 

Cardoso) Vice-Presidente assume a Presidência da 

Mesa Diretora. Com a palavra o vereador Divino 

Bethânia Júnior parabeniza a todos os professores e 

educadores e a todos os servidores da educação que 

trabalham pela educação, para que a educação 

continue sempre sendo a base de todos os cidadãos, 

pois todo ser humano passa por uma sala de aula e 

através das suas moções todos os professores se 

sintam homenageados. O vereador Divino Bethânia 

Júnior faz a entrega da moção ao seu homenageado 

o Sr. Marcos Neemias Negrão Reis. Com a palavra o 

Sr. Marcos Neemias que cumprimenta a todos os 

presentes e em especial e gratidão pela homenagem 

o vereador Divino Bethânia Júnior. Ressalta que 
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gostaria de agradecer a Deus acima de tudo pela vida 

e por poder receber essa moção de aplausos e diz 

que todos sempre serão alunos de alguma forma e 

também não poderia deixar de agradecer a sua 

esposa pelo apoio e ao seu filho e faz referência de 

amor a educação da professora a Sra.  Helley de 

Abreu que morreu defendendo seus alunos de uma 

creche em decorrência de um atentado e que isso sim 

é amor pelo que faz e por isso esse exemplo não pode 

ser esquecido. Com a palavra o vereador Robert 

Delmondes faz uma fala em homenagem a todos os 

professores, parabeniza a todos os servidores da 

educação e deixa como mensagem uma passagem 

de uma música que fala sobre não desistir nunca de 

seus sonhos. A vereadora Paula Zerbini faz a entrega 

das moções aos seus homenageados. Com a palavra 

o vereador Thiago Costa fala sobre as suas moções 

apresentadas, destacando que são professoras 

guerreiras e merecedoras dessa homenagem e em 

seguida faz a entrega das moções as suas 

homenageadas. O vereador Gideon Soares 

reassume a Presidência das Mesa Diretora e 

agradece pela presença de todos os professores e 
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educadores e em seguida convida a todos os 

presentes para participarem de um Coffee Break. A 

sessão é suspensa. Reaberto os trabalhos. 

Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares: 

Nº2003/022 e Nº2004/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. A vereadora 

Maria José (Zezé Cardoso) assume a Presidência da 

Mesa Diretora. Requerimentos do vereador Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº2168/022 e 

Nº2209/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Claudiel Machado dos Santos: Nº2252/022 e 

Nº2253/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Edimar Leandro da Conceição: Nº2115/022 e 

Nº2116/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade.   Requerimentos do vereador Jorge 

Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro): 

Nº2239/022 e Nº2240/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Marcos Antônio Duarte 

da Silva: Nº2217/022 e Nº2261/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade.  
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Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso 

dos Santos (Zezé Cardoso): Nº2109/022 e 

Nº2150/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Matheus Mariano de Sousa: Nº2194/022 e 

Nº2195/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador Robert 

Delmondes Barbosa: Nº2271/022 e Nº2272/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  

Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: 

Nº2221/022 e Nº2222/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves 

Carvalho: Nº2180/022 e Nº2268/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Ygor Sousa Cortez: 

Nº2231/022 e Nº2232/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Indicações de 

autoria do vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado 

Alcivan): Nº121/022 e Nº122/022. As Indicações 

serão encaminhadas a quem de direito. Tribuna: O 

vereador Alcivan Rodrigues destaca a importância 

das suas indicações que apresentou na pauta de 
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hoje. Nada mais havendo a tratar a Sra. Presidente 

em exercício vereadora Maria José (Zezé Cardoso) 

agradece a presença de todos e declara encerrada 

esta Sessão. Para constar lavrou-se esta ata que 

depois de lida e aprovada será devidamente 

assinada.  


